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Ü, Na»ratj©wká,ná,l a baj ©r ok elfoglaltak egy orosa hadállást — 
babánál és a Fekete-Bistmyoáná! az orosz támadásokat yisszavertnk
—- A magyar-román határon tovább karcoltunk — Ä franciak tamadasal

a Sommenál megkinaultak
Debrecen, október 18. j 

Az orosz frontról szóló mai hivatalos jelen- j 
réseket igy lehetne összegezni. Az orosz erő- j 
feszítések veszteségteljes véres sikertelensége j 
tovább folytatódik. Azt is lehetne mondani, I 
hogy fokozódik, mert világosan érezhető volt, 
hogy az oroszok ina már a kimerültség jelei­
vel harcoltak és azok a jelenségek, amelyek ; 
a harcmodorban egyik-másik szakaszon meg- 
nyilatkoztak, az orosz haderők legteljesebb 
mértékben való retablirozás szükségességét 
mutatták. A mai harcokban nemcsak véres 
veszteséggel vertük vissza ismételten az orosz 
támadásokat Lucknál, Zaloscze környékén, a 
kárpáti és kirlibabai szakaszokon, hanem a Na- 
rajowkánál nagyszámú foglyokat és zsák­
mányt ejtve, orosz állásokat is elfoglaltunk.

Az orosz támadásoknak tehát mit.sem si­
kerüli könnyíteni az oláhokon, akik ma is két­
ségbeesett ellenállással igyekeznek sikertele­
nül feltartóztatni a határon harcoló diadalmas 
csapatainkat.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

üz orosz bábom

A Szereth legfelső folyásánál egy orosz 
támadó kísérletet már csirájában elfojtottunk. 

Wolhynlában szünetelt a harc.
HÖEER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettes®.

A német iele-istés
Berlin, október 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Erdélyi harctér: Az általános hely* 

i zeí nem változott.
LUDENDORFF, 

tlrő föszállásmester.k . „
Berlin, október 18. — (Miniszterelnökség i 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése] A bolgár $«)eötefc
a keleti hadszíntérről: j Szófia, október 18. A bolgár vezértow

Eipótbajor herceg vezértábor-|jelenti október 18-án:

H6fer
Budapest, október 18. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok hadsereg arcvonal a: Csa­
pataink Kirlibabáíó! keletre több orosz túrna 
dásí visszavertek.

A Bistrzyca-Sototwinskánál elöörsi csata
rozások voltak. .Lipótbajorhercegvezertabor- 
nagy h ad ser egar c v o nal a: Bolsow-
czétöl északkeletre, a Narajowkanal bajor cs - 
patok hatalmukba kerítettek egy erős orosz 
támaszpontot, mely alkalommal elfogtak 2 tisz­
tet, 350 főnyi legénységet és 12 gépfegyver 
zsákmányoltak.

Román front: Ny ugatott. A helyzet
változatlan.

A harcok a határszorosoknál 
Lugano, október 18. A Corriere della Sera 

Írja: Az erdélyi hadműveletek aggasztó jelle­
get öltenek. Romániában az összes védelmi 
erők újjászervezése folyik, hogy az országba 
vajé inváziót végzetes erkölcsi és anyagi kö­
vetkezményeivel együtt elhárítsák. A határszo- 
rosokat a románok — ugyUUszik — már nem 
képesek hosszabb ideig védelmezni.

Az ürz-hadsereg harcai
Az északi oláh hadsereg kiverése Erdélyből

Sajtóhadiszállás, október 18. Az Erdély 
fölszabadításáért vívott harcok során Arz tá­
bornok hadserege csodálatra méltó dolgokat 
müveit Eleinte az volt a feladata, hogy tol- 
tartsa a 4 ifi román hadsereget, az úgyneve­
zett északi hadsereget, amelynek frontja Pre- 
san tábornok parancsnoksága alatt a Szász re­
geidül keletre fekvő területtől egészen a Se­
gesvártól nyugatra fekvő vidékig húzódott. —- 
Mindaddig kitartott e föladatában, mig az első 
román hadsereg vöröstoronyi verestí(c uta.it 
Valkerúuiyn hadserege a 2-ik román hadsereg 
ellen fordulhatott, amely az Apáca-erdőben 
tudvalevőleg oly súlyos vereséget szenvedett, 
hogy ezzel az egész déli román front felgon- 
gyolcsé megkezdődött.

A vulkánszorosi és a nagyszebeni győzel­
mes csaták után a törcsvári szorosnál vívott 
döntő harcokra, majd az egynapos elkesere­
dett brassói utcai harcokra került a sor. ame­
lyek a 2-ik hadsereg szétrnorzsolásával és a 
város fölszabadításával végződtek. E hadcso-111V/A , varos IlilóádlJílUlLMUVíl. vv.^/vwva^.,. y , , ■

vezérkar főnökének helyettese. I portnak csak egyes maradványai voltak kepe-

nagv hadcsoportja: Az ellenség budi­
tól nyugatra fekvő arcvonalunk eile« intézett 
erős gyalogsági támadásainak veszteségteljes 
meghiúsulása után élénk ágyuíüzelésre szőrit- 
kozott.

A Zwizln melleííi (Zalosczétöl északnyu­
gatra) osztrák-magyar állások ellen támadó 
gyalogságot tüzelésünkkel súlyos v«s. íesé&e. 
mellett árkaiba üztük vissza.

A Narajowka nyugati partján Herhutow- 
től délnyugatra, bőséges tüzérségi előkészítés 
után, bajor zászlóaljak rohammal elfoglaltak 
egy orosz támaszpontot és 2 tisztet, 350 főnyi 
legénységet és 12 gépfegyvert szállítottak be.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A Bistrzycza-So- 
loíwinska mellett az ellenségnek előretolt állá­
saink ellen intézett támadása meghiúsult.

A Kárpátokban a Ludowa-magaslat erős 
ágyotüz alatt állott.

A Kirlibaba-szakaszon visszav ertük az el­
lenséges előretöréseket.

1 romái Stábom
HSfer I

Budapest, október 18. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

A magyar-román határ mentén tegnap 
sem volt lényeges változás.

HÖEER altábornagy,
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sek a tüzérség és egyéb hadianyag legnagyobb 
részének hátrahagyásával megmenekülni a 
predeáli szoroson. A menekültek között, volt 
Crainiceanu vezénylő tábornok is. akit ilyen­
formán utolért megérdemelt sorsa aknamunká­
jáért, amelyet évtizedeken át, mint vezérkari 
főnök és hadügyminiszter, később pedig mint 
az Universul politikai igazgatója folytatott 
Ausztria-Magyarország ellen.

Most avatkozott bele a harcokba Arz tá­
bornok; kilépett védelmi állásából, melyben a 
4-ik hadsereg előretörését feltartóztatta és mi­
közben megkezdte gyors előrenyomulását, 
megakadályozta ezt a román erőcsoportot ab­
ban. hogy az összeomlóban levő 2-ik hadse­
regnek segítségére siessen. Ez a támadás, a 
mely Erdély egész északi részét megmozgatta, 
egyik helységet a másik után tisztította meg 
az ellenségtől, bár az oláhok makacs ellenál­
lást fejtettek ki. — Különösen heves harcokat 
vívott Arz hadserege Magyarosnál, Maros- 
vásárhelytől északkeletre, ahol ágyúink pusz­
tító tüze borzalmas réseket vágott az ellenség 
soraiban. Az ellenség, minthogy hóditó tervei­
nek teljes kudarca miatt való elkeseredése és 
dühe erőteljes ellenakcióban nem nyilvánulha­
tott meg, vad rablásra és vandál pusztításokra 
adta magát. Az oláhok egész visszavonulási 
vonalát égő falvak lángjai világították meg. A 
vasutakat, utakat, hidakat és mindenféle épü­
leteket kíméletlenül elpusztították, levegőbe rö­
pítették. felgyújtották és sok helyen a védtelen 
lakosság is áldozata lett a megvert, vissza- 
özönlő katonatömegek kíméletlen brutalitásá­
nak; az oláhok egészen megfeledkeztek a föl­
szabadítok nagyszerű páthoszáról, amelylyel 
néhány héttel ezelőtt bevonultak és olyan bes­
tiális gaztettektől sem riadtak vissza, amelyek­
nek részletezését nem bírja meg a nyomdafes­
ték. Sóvárad községben, de más helyeken is 
a ma élő embereknek még a dédunokái is visz- 
sza fognak borzadni az oláhok égbekiáltó rém­
tetteitől. Ez a szó, hogy „román testvérek", 
nem kerül többé az erdélyi parasztok ajkára. 
A dühöngő hunok ideje szerencsére elmúlt. Re­
mélhető, hogy csapataink, amelyek — hála tü­
zérségünknek ■— örvendetesen csekély veszte­
ségekkel kerültek ki az eddigi harcokból, foly­
tatni fogják az ellenség üldözését.

A román 17 éveseket behívták
Genf, október 18. ' Egy királyi dekrétum 

behivta e hó 28-ikára a 17 éves román újon­
cokat.

French tábornok 
Romániába ment

Genf, október 18. A Petit Párisién szerint 
French angol tábornok 13 angol törzstiszttel a 
francia fronton tett látogatás utón az entente- 
szöveségesek fontos missziójában Romániába 
utazott.

Ä hazug oláh jelentések
Zürich, október 18. A Secolo katonai kri­

tikusa táviratozza: A román vezérkari jelenté­
sek még mindig azt állítják, hogy az erdélyi 
fronton az ellenség támadásait visszaverték. 
Holott tényleg eltitkolják, hogy a románok vé­
delmi pozíciókba vontának vissza.

Az entente a Somme-froníon 
segíti a románokat

Rotterdam, október 18. A Times írja mai 
vezércikkében: A háború nyugaton és keleten 
soha nem tapasztalt feszültséget ért el. A né­
metek minden segítőeszközüket harcba vetet­
ték és a rendelkezésükre álló egész legénysé­
get összegyűjtötték a Románia elleni nagy csa­
tára. Nyugaton a legnagyobb erőfeszítést fej­
tik Iá a szövetségesek offcnzivájával szemben, 
Mi akkor segítjük legjobban szövetségeseinket, 
ha még erősebben folytatjuk támadásunkat a 
Somme-fronton.

A lap katonai szakértője is foglalkozik az 
általános helyzettel és a következőket Írja:

Bármikép vélekedik is a haditanács és a 
vezérkar a szalonikii expedíció feladatáról, mi

mindenesetre teljesítettük kötelességünket szö­
vetségeseinkkel szemben. Az entente-hatalmak 
úgy Szalonikinál, mint a Somaiénál és az orosz 
fronton teljesítették azokat a feltételeket, ami­
ket Románia állított fel, mielőtt a háborúba be­
avatkozott. A vállalt kötelezettségek másik ré­
szét pedig most fogjuk teljesíteni.

Román koncentrációs kormány
Géni, október 18. Azok a tárgyalások, me­

lyeket Bratianu a pártok vezéreivel koncentrá­
ciós kabinet létesítése céljából folytatott, a pá­
risi lapok bukaresti táviratai szerint megfelel­
nek az entente-diplomácia kívánságainak, a 
mely Bratianut, ha kisebb hatalommal is, meg 
akarja tartani a kormány élén. Marghilomant, 
aki a háború kitörése óta Bukaresttől távol él, 
táviratilag a királyhoz hívták.

Ä román jelentés
Sajtóhadiszállás, október 18. A román ve­

zérkar jelenti október 17-ről:
Gyergyótölgyesnél harcolunk. A Ricova 

völgyben tartjuk állásainkat, a Trítus völgy­
ben, ahol az ellenség előrenyomult, a harcok 
folyamatban vannak. Uz völgyében az ellen­
séget a határ mögé visszavetettük. Az Olt völ­
gyében igen élénk harcok. Predeálnál tüzér­
ségi tevékenység. Ruca táján tartjuk állásain­
kat. Kainenitől nyugatra a harcok folyamatban 
vannak. Az orsovai és a deli fronton a helyzet 
változatlan.

* * *

Ä balkáni harctér
Hőíer

Budapest, október 18. (Miniszterelnökség

lések voltak, amelyen polgárok és tengerészek 
vettek részt. A tüntetők görög és amerikai lo­
bogók alatt bejárták a várost és a négyes szö­
vetség ellen tüntettek. Görög lovasság oszlatta 
szét a tömeget. A városban núndcn fenekestül 
fel van fordulva.

Az entente a görög hadsereget 
kéri

Lugano, október 18. Athénből táviratozzék: 
Az entente követei abban egyeztek meg, hogy 
a görög hadsereg kétötödének kiszolgáltatását, 
illetve lefegyverzését fogják követelni.

Venizelos csalódása
Rotterdam, október 18. A Daily Tele­

graph athéni tudósítója jelenti, hogy Venize­
los arra a kérdésre, vájjon reméli-e még, a 
mint Kréta szigetén mondta, hogy az ország 
egységes lesz s hogy Konstantin király meg 
fogja üzenni Bulgáriának a háborút, igy felelt:

— Nem a reményemet fejeztem ki akkor, 
hanem az óhajtásomat. Most azonban már 
nem is óhajtok semmit.

Sarrail feláldozza 
"a szerb csapatokat

Szófia, október 18. A Nyugat-Macedoniá- 
ban harcoló szerb sereg sorsáról egy megsebe­
sült bolgár vezérkari alezredes igy nyilatkozik 
a Kambana mai számában:

— Sarrail mindenáron sikert akart elérni 
macedóniai jobbszárnyunk ellen. Minden talp­
alatnyi föld jelentékeny veszteségébe került az 
ellenségnek, de a legtöbbet vesztettek a szer- 
bek. Sarrail a legkegyetlenebb módon a legne- 
hezebb és a legveszedelmesebb feladatokat a 
szerbekre bízta.

— Egyáltalán nem túlzás, ha azt állítom,
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése; h°Sy annak az egész szerb hadseregnek, a
a délkeleti hadszíntérről ;

Albániában nincs újság.
HÖFER altábornagy,

mely Korfuból Macedóniába jött, alig maradi 
meg a fele. Még néhány ilyen szerb hadmű­
velet ezen a fronton és a szerb hadseregből nem

a vezérkar főnökének helyettese. | Si>mmi, meit azok a szerb csapatok, ame-
! lyek Dobrudsában vannak, csak szervezetlen 
és kétségbeesett csapatmaradványok, amelyek 
már a harcok kezdetén szétszóródtak vagy 
megsemmisültek.

* * *

É. német jelentés
Berlin, október 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Macedóniai arcvonal: Fokozott 

ágyutüz után az ellenség a bitói la—florinai vas­
úttól nyugatra, valamint a Nidze-planinától 
északra és északkeletre részleges támadásokba 
fogott, amelyek meghiúsultak. — A Cserna 
északi partján a bolgárok egy előretörésükkel 
befészkelt szerbeket iiztek el.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A. bolgár jelentés 
Szófia, október 18. A bolgár vezérkar 

jelenti október 18-án:
M a c e d o n-f r o n t: Két ellenséges sze- 

recsen század támadást kísérelt meg Negocsini- 
Valonál. A támadást az ellenség nagy veszte­
ségével visszavertük. Az ellenség futva mene­
kült.

Heves tüzérségi előkészítés után megin­
dult ellenséges támadásokat Tarnovonál ős 
Dopropoliénél meghiúsítottunk.

Ellenséges repülök eredménytelenül bom­
bázták Prilepet.

A Dojran-tó partján az ellenséges előre­
nyomulás meghiúsult.

Ellenséges hadihajók bombázták az Or­
ion» körüli magaslatokat és a Kavalából Drá­
mába vezető utat.

Athén az entente ellen
Lugano, október 18. — A Secolo jelenti 

Athénből: Tegnap éjjel II órakor nagy tűnte-

M olasz háború
*

Hőfer jelentése
Budapest, október 18. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap este az ellenség jelentékeny erő­
vel támadta a Monte Teston, a Roite hegyhá­
ton és a Pasubio-csucstól északra fekvő állá­
sainkat. A bátor védők véresen visszaverték 
ezt az elötörést.

A Fleims-völgy egyes részein és a Dolo- 
mit-arcvonalon, valamint a Karszt-iensikon a 
tüzérségi tevékenység idönkint igen élénk volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä nyomor Velencében
Lugano, október 18. A Corriere della Sera 

szerint ma fontos minisztertanács lesz, amely 
a Velence részére indítandó segélyakcióról fog 
tanácskozni. Nemcsak Velence, hanem az egész 
adriai tengerpart, sőt Dél-Olaszország nagy 
része, továbbá Szicília és Szardínia is kétség­
beejtő helyzetben van. A kormány eddig a 
helyi hatóságoknak és a magánosoknak enge­
dett át mindenféle segítő akciót, mely azonban 
a segélyre szorulók egyre növekvő száma miatt 
nem képes boldogulni. .. .

</-
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Ä belga-ftanola harctér
Berlin, október 18. ... (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyug úti hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös h a d c s o- 
portja: A tüzérségi harc széles szakaszok­
ban, főleg a Som inétól északra, jelentékeny 
hevességet ért el. Le Sars és Gueudecourt 
között az angolok, Les Boenistöl Rancourtig 
pedig este a franciák támadást indítottak. Az 
ellenség tömött rohamárkai ellen intézett meg­
semmisítő tüzelésünk Haucourt és Abbaye 
mindkét oldalán már kezdetén meghiúsította a 
támadást. Gueudecourtnál heves közelhar­
cokra került a sor, amelyek során állásainkat 
teljesen megtartottuk. A Morva! és Rancourt 
vidékéről előretörő franciákat kemény harc 
után visszavertük. Saillyba az ellenség benyO' 
múlt. Itt a harc még tart. Thiepval—Course- 
lette mellett a fő támadó állástól délre az el 
lenség előretörései semmi sikerrel sem jártak 
Légiharcban 5 ellenséges repülőgépet legyőz­
tünk.

A trónörökös hadcsoportja: A 
Maas keleti partján élénk tüzelés,

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Amerika eíparancsolta vizeiről 
az angol hadihajókat

Rotterdam, október 18. Londonból jelen 
tik: Az angol felsőházban egy. kérdésre vála­
szolva Grey kijelentette, hogy az amerikai 
kormány nyomatékosan felszólította Angliát, 
hogy az amerikai partok magasságában ne vé­
geztessen földerítő szolgálatot. Erre az angol 
cirkálókat hazahívták.

sebesültekkel, akiket rögtön elhelyeznek az alig 
szabaddá lett ágyakban. A színes sebesültek 
részére újabban speciális kórházakat rendez­
tek be.

n *#

Debreceni hősük kitüntetése. A íclha-- 
talmazott parancsnokság Iurzó Imre 3. bon- 
védgyalogezredbeli őrvezetőnek a 2. osztályú 
ezüst vitézség! érmet újólag. Csorvási Lajos 

A nemrégiben nép{ölkeiöneki Szöllősi Gábor szakaszvezető­
norvég gőzös I nek a 3. honvédgyalogezredben a 2. osztályú 

ezüst vitézség! érmet, Csaradi Lajos őr veze­
tőnek és Vass József népfölkelőnek a 3. nép­
fölkelő gyalogezredben a bronz vitézség! ér­
met, Kovács Antal, Illyés Ferenc, Rabatin Já­
nos és Nagy József honvédeknek a vas érdem- 
keresztet a vitézség! érem szalagján adomá­
nyozta.

— A debreceni gyermeknap. A gyermek­
nap rendező bizottsága Süss Béláné úrnő el­
nöklete alatt a mai napon tartott értekezletén. 

....... Imelyen az urnák összes vezető úrnői megjelen-
gedcirkalo volt, amely rögtön tüzelni kezdett « tek. elhatározta, hogy tekintettel a mostani bi- 
buvárhajóra, a nélkül azonban, hogy eltalálta zonytalan és változékony időre, a gyermek­
volna. Mi három csónakban ültünk és a srap- napot a megállapított 22-iki, vasár vasárnap- 
uelek a fejünk fölött robbantak szét. A búvár- ián kívül még 27-én, szombaton -- vásár ilsö 
lmió ezután támadásba ment át és néhány óra

iílsülyesztett francia segédcirkálo vídgyalogezredbeh 
„ , ö | ezüst vitézsegi en
Krisztiánul, október 18.

Brestnél elsiilyesztctt Risholm 
legénysége tegnap Bergenbe érkezett. A inat 
rózok a következőket beszélték el:

Délelőtt tiz óra volt, amikor hirtelen egy 
német buvárhajó bukkant föl és jelt adott, 
hogy a Risholm papírjait meg kell vizsgálni.
Kapitányunk a buvárhajóhoz evezett, amely 
elhatározta hajónk elsüllyesztését. A Risholm 
negyedóra múlva elsüllyedt. Közben egy gő­
zöst láttunk felénk közeledni. Egy francia ,se-

mulva íj segédcirkálo is elsiilyedt. Minket egy | 
halászhajó vitt Brestbe.

A Bremen sorsa iránt 
még nincs ok aggodalomra
Berlin, október 18. A Berliner Tageblatt I urleányokat, hogy 

a következőket közli: A legmegbízhatóbb for- tandó urnán kívül 
rásból értesülünk kapcsolatban azokkal a hí­
resztelésekkel, amelyeket egynémely lap a 
Bremen megtorpedózásáról közreadott, hogy 
még a múlt szerdán kaptak a berlini lapok | 
olyan értelmű jelentéseket magánúton, hogy 
ti Brémait amerikai kikötőben, mikor horgo- j 
nyon volt már, megtorpedózták és elsiilyesz- 
tették, a. cenzúra azonban betiltott minden er­
ről szóló közlést, mert a hir hivatalosan nem I 
volt megerősítve. Egyidejűleg semleges álla­
mok lapjai az ellenséges sajtóból átvették azt 
a hirt, hogy az amerikai partokra a hullámok | 
kisodorták a Bremen egy mentőövét.

Ez a híresztelés sem volt hivatalosan meg-1 
erősítve. A Pommerische Tagespost a mult

tott támadásokba most üiiulenbiirg is beleszóh. szombaton a cenzúra megkerülésével lenyo-1szubrettjével Rákosszentmihályon lakott, ahol 
Ugyanis megjelent a bizottsági ülésen és mind- matta e híreket, amelyek azután más lapokba meglátogatta őket Győri Bertalan dalszerző, a
árt szót kért Duisburg titkos tanácsoss s min- jS U|aj. találtak. A stettetii liadseregfőparancs- Korpaközpont egyik tisztviselője. Farkas tudta,

denek ámulatára elmondta, hogy Hindenburg | noks^g eie-inte beérte azzal, hogy a Pomme- hogy felesége jó barátságban van Győrivel.
rische Tagespost-ot megintette, mikor pedig Azt hitte, hogy Győri el akarja tőle választani 
kiderült, hogy a kérdéses távirat nem jött Bré- feleségét s elhatározta, hogy leszámol vele. — 
mából és egyáltalán nem is volt távirat, hanem Május 25-én egymásután kétszer rálőtt Gvő- 
csupán egy magánlevél alapján készült a köz- rire, majd a revolverrel többször főbeütötte. — 
letnény a Pommerische Tagespost szerkesztő-j Farkast hat hétig tartó fogság után szabad- 
régében, a lap további megjelenését betiltotta, lábra helyezték. Visszatért a harctérre, onnan 

A Deutsche Oceanrhederei brémai igazga- rendelték vissza ügyének a budapesti hadosz-
tósága, amelyhez több berlini lap a nyugta- -tálybiróság előtt folyt mai főtárgyalására. A
lanitó hírek miatt felvilágosításért fordult, azt bíróság Farkas Ferenc drt fölmentette.

Hindenburg megvédi 
a kancellári

Berlin, október 18. A Berliner Tageblatt 
irja: A tengeralattjáró háború kapcsán Beth- 
mann-Uollweg birodalmi kancellár ellen indi-

nupján — délelőtt 11 órától kezdödöleg is meg 
tartja, miután a vásár 21. és 22-ikérc állapít­
tatott meg és igy ha 22-én, vasárnap rossz idő 
járna a gyermeknap megtartására, mely a vá­
sárra van bazirozva, lehetetlenné válnék. _ A 
gyermeknap rendező bizottsága tisztelettel fel­
kéri tehát a résztvevő és jelentkező úrnőket és 

a Hadibazár előtt felálli- 
az előirt módon és helye­

ken felállítandó urnáknál már e hó 21-én, szom­
baton délelőtt 11 órakor is megjelenni szíves­
kedjenek.

Ez alkalommal felkérjük a résztvenni 
akaró és felkért urleányokat és fiatalembere­
ket is, hogy résztvevősüket Sass Béláné úrnő­
nél (Péterfia-u. 33.) mielőbb bejelenteni és 
szombaton délelőtt fél 11 órakor, vasárnap reg­
gel pedig tél 8 órakor a Széchenyi-utca 1/b. 
szám alatt berendezett irodában pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek.

A gyermeknap rendező bizottsága.
— Farkas Ferenc drt fölmentették. Fővá­

rosi tudósítónk jelenti: Ez év májusában sza­
badságra jött haza a harctérről Farkas Ferenc 
dr. trén-főhadnagy, volt színházigazgató. Fele­
ségével, Szaloniai Ferikével, a Royal-Orfeum

tábornagytól jön, aki kéri a bizottságot, hogy 
hagyjon föl az agitációval, amelyet a kimélet- 
let naszádháboru mellett megindított. A hangu­
lat egyszerre megváltozott s már a következői 
felszólaló a mellett érvelt, hogy az egész moz­
galmat el kell halasztani, de ismét szólásra | 
jelentkezett Reventlow és fulmináns beszédé­
vel megint magával ragadta az egész bizott­
ságot.

Azt mondta többek között, hogy ha Hin-1 
denburg csakugyan ilyen kérést nyilvánított és 
ha tényleg az a meggyőződése, hogy nem 
szabad kíméletlen tengeralattjáró naszád há­
borút viselni, akkor ebben is a kancellár a hi­
bás, mert azok az okok, amelyeket a biro­
dalmi kancellár Hindenburg előtt kifejtett és fő-1 
leg a semleges államok magatartására való 
hivatkozás csupa tévedés es ezek a hamis i 
szempontok indították Hindenburgot a hamis 
következtetésre.

A dél-franciaországi kórházak
Malmö, október 18. A Semcsin 'tudósítója 

jelenti Marseilleből, hogy egész Dél-Francia- 
ország zsufulva van sebesültekkel. Minden va­
lamennyire alkalmas középületet úgy a váro­
sokban, mint a falvakban kórházakká alakítot­
tak és sűrűn megraknak sebesültekkel. Szalo- 
nikiből naponta érkeznek Marseillebc kórház­
ba jók sebesültekkel és betegekkel, akiket rög­
tön a dél-franciaországi kórhazakba szállíta­
nak. Továbbá szakadatlanul robognak a Som­
me-furatról érkező sebesiiltvonatok súlyosan

válaszolta, hogy a hir koholmány és a Bre-\ 
ménről semmit sem szabad ind, mert még nincs \ 
ok aggodalomra.

ü, törökök harcai

Török győzelem a Kaukázusban 
és a Suez-csatornánál

Konstantinápoly, október 18. A főhadi­
szállás jelenti:

Kaukázus-front: A jobbszárnyon csatáro­
zások, amelyek reánk nézve kedvezően vég-1 örömmel szegezem le azon tényt, hogy a Ko- 
ződtek. A centrumban tovább keletre toltuk lő- lozsvártt átvonuló majdnem 200,000 ember 
vészárkainkat. Azok a rajtaütések, amelyeket között az egészségügyi viszonyok, tekintve azt
az ellenségre mértünk, sikeresek voltak és bi- a mérhetetlen fáradságot, sok nélkülözést es 

. . . / ., .... , „ viszontagságot, igen jo volt. amit a betegségi
zotiyos szánni foglyot ejtettünk. A balszai nyon I ese^ek aránylag csekély száma, a feltűnően
földerítési osztagokat harcra kényszeritet-tünk I kevés fertőző betegség és kevés haláleset is 
amely reánk nézve kedvezően végződött. Iélénken bizonyítanak. Ez volna egyik tapasz- 

Fgyptomi front: Visszavertünk kél ellen-1 tabut. A másik tapasztalat az. hogy az átvo-

— Kettős kitüntetés. A felhatalmazott pa­
rancsnokság K o li n Zsigmond 8. honvédtiizér- 
ezredbeli főtüzérnek a kis és nagy vitézség! ér­
met adományozta. A kettős kitüntetést a vi­
téz katonának, aki Kohn Sámuel debreceni 
fakereskedő fia, szép ünnepség keretében ad­
ták át a helybeli csapatkórházban, ahol mint 
sebesültet kezelik.

— Ahol kétszázezer erdélyi menekült 
vonult át. Kolozsvár közigazgatási bizottságá­
nak ülésén a közegészségügyről szóló jelen­
tés kapcsán jelentette a t. főorvos: Általában

séges lovasezredet, amelyek a Sucztöl keletre 
levő Bir-Megäre helység ellen támadást intéz­
tek és az ellenségnek nagy veszteségeket okoz­
tunk. A front többi részén nem fordult elő em­
lítésre iné*tó esemény.

mi lók nagy tömege a város közegészség! álla­
potára semmi behatással nem volt és remél­
hetőleg jövőre is sikerülni fog megóvni min­
den káros befolyástól.

Blous - újdonságok, eredeti modellek 
Hflknágyi divatházában.
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— Tizenöt magyar baka elfogott négy-
százötven olaszt. Ritka liadidicsőségről küldött 
értesítést a görz trieszti frontról egv tartalé­
kos katonaorvos, aki elragadtatással Írja ie a 
magyar fiuk hősi tettét, mellyel 450 olasz har­
cost kerítettek fogságba. Az olaszok pokoli 
pergőtüzet zúdítottak fedezékeinkre s miután 
már ágyúik kidiihöngték magukat, vagy 4700 
emberüket rohamra vezényelték ellenünk. - 
Erre aztán megszólaltak a mi öreg ágyúink és 
xárótiiz alá vették a sturmoló taliánokat, akik 
közt olyan pusztítást vittek véghez, hogy mind 
össze 450 ember maradt meg a sok ezer olasz 
közül. Ezek eszeveszetten rohantak árkaink 
felé, ahol a tizenöt magyar baka sortüzzel fo­
gadta őket. Ettől a pokol halálos verejtéke 
verte ki a taliánokat s eldobálva fegyvereiket, 
a lövészárokból előugráló magyar bakáknak 
megadták magúkat. Képzelhető, milyen öröm­
mel terelték hátra a mi derék katonáink a 
taliánokat. A mi ágyúink még tovább is szól­
tak. atnig csak az olasz ágyukat teljesen el 
nem némitották.

Rejtélyes gyilkosság. Budapesti tudó­
sítónk távivatozza: Ma délután a Növény-utca 
és Tabi-nt köz1; levő fővárosi jégverem háta 
mögött egy orosz fogoly munkás egy kis leány 
holttestére bukkant. A nyomban megindított 
vizsgálat kiderítette, hogy a halott Kocsis Fe­
renc asztalos mester kisleánya, akit a gyilkos 
előbb agyonütött, azután még fojtogatott is. 
Miután a kisleánynak fülbevalója meg van. a 
rendőrség azt hiszi, hogy nem rablógyilkosság, 
hanem ké.igyilkosság esete forog fenn. A kis­
leányt ma reggel egy fekete ruhás emberrel 
látták a városliget felé menni.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét a mai 
lapszámunkhoz csatolt SZÁNTÓ FS TÁRSA 
bankház, Budapest, mellékletére. Ritka eset, 
hogy egy osztálysorsjáték üzlet ügyfeleinek 
oly sok nagy és jelentékeny nyereményt fizet­
hessen ki, mint éppen SZÁNTÓ FS TÁRSA 
Budapest, mely körülmény íelemlitését nem 
mulaszthatjuk el.

A vállalatok adója. A városi adóügy- 
osztály közli: A nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok és egyletek adójára vonatkozó 
kiszámítási javaslatokat tartalmazó lajstromok 
elkészülvén, azok a városi adóhivatal (Kos­
sá th-utca 4. sz.) emeleti 7. számú szobájában 
e hó 18-tól 25-ig közszemlére kitétetnek, hogy 
azt mindenki megtekinthesse s az őt vagy má­
sokat illető adó javaslatokra nézve észrevéte­
leit megtehesse. Ezen észrevételek a fenti ha­
táridő alatt Írásban a kir. pénziigyigazgató- 
ságnál, utóbb a tárgyalás során az adókivető 
bizottságnál terjeszthetők elő. A tárgyalás a 
Debrecen városi I. sz. adókivető adóbizottság 
által a kir. pénzügyigazgatóság tanácskozási 
termében, Kossuth-utca 12-14.. í. emelet 4. sz. 
szobájában e hó 26.. 28. napján délelőtt 9 órai 
kezdettel fog megtartatni. Tárgyalás alá ke­
rül e hó 2-án a nyilvános számadásra kötele­
zett vállalati adólajstrom 1—28 tétele, 27-én 
a lajstrom 29—63. tétele és 28-án a lajstrom

.64...81. tétele; egyidejűleg tárgyaltaim fognak
ugyanezen vállalatok ill. oszt. kereseti adói is.

A menekült gyermekekért. Cipőt, csiz­
mát, ruhát adakoztak az erdélyi menekültek­
nek : Nagy Dezső. Ormós Lajosné. Griczman 
Gyula. Révész Zsigmond, Baróthi Imréné, 
Mandel és Schwartzkopf, Bodnár Balázs, 
Kohn Herman, Kohn Márton, Tolnai Dániel, 
Klein Izsó, Klein Farkas, Matkó József. Kiss 
herenc, Latzkó Károly, Udvarhelyi Balázs, 
Szobonya Istvánná, Szentesi Károly, Szentesi 
Károlyné, ifj. Szabó Sándor. Papp Ferenc, 
Csige Sándor, Lusztig és Társa. N. N.. Deb 
reczeni Ferenc, Korponai János, Korom 
György, id. Prém Ferenc. Fábián János, Szőke 
Dániel, Dcbreczeni Károly, Halász József, 
Doniján Lajos, Szilágyi József, Baróthi 1st 
ván, Vincze László, Toldi József. Cziczó La­
ki A Koller Ferenc, Markbreit Lajos, Soós 
< labor, Mandel Lipót rt„ Kohn Hermán, Kohn 
Márton, Berlini cipőáruház. özv. Kovács Jó 
zsefné.

Az erdélyi menekültek javára újabban ada­
koztak: Általános Forgalmi Bank gyűjtése 805 
korona. Ebből adakoztak: Első Elesdi Mész­
égető Részvénytársaság 300 koronát, Debre. 
érni Patkógyár 500 koronát. Faipari Rész- 
ventársaság 200 koronát, Titz dr. 5 koronát

MtBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG
j

— A posta a háború alatt óriási munkát j 
végez, szervezete kitünően bevált, de termő- j 
.szelesen a torlódások nem kerülhetők el. Erre ] 
vezetendő vissza azon tény, hogy a levelek i 
gyakran 3—4 napot késnek. E miatt ez utón j 
kéri a KISS KÁROLY ÉS TÁRSA bank rész­
vénytársaság Budapest, Kossuth Lajos-utca 
13., t. olvasóinkat, hogy az ui, már október 
27-én kezdődő ősz tát !y sorsjátékra szóló meg- Árnayat-ezüslöt, 
rendeléseket rögtön adják postára, különben bi-tlUántokal, bármiről 
nem volna abban a helyzetben, hogy a kívánt „ 
szerencseszamokat elküldhesse. I tárgyakat a Ingataga■

Bard-fele karácsonyt zenealbumra az : g(,t,b árban veszek, 
előjegyzések Antalfynál eszközölhetők, ugyanis j Meghívásra házakhoz 
az idén ismét korlátolt számban fog megje- !*» gainer
lenni s azok biztosítva lesznek, akik bemond- í ™btliy,csokoaal-n.33. 
ják igényüket a nevezett céghez. venné1?

Halmágvi divatházában szörme-tíjdon- |F> karban lé "fi használt 
nagy választékban. : cimbalmot. Katz Ábra-

1916. október 19.

Apiré Uritetések
Apró Üslr’detések egyszeri beiktatása tíz szóig 

Síiír. Mlntíea további azó S fillér. A d élűt itt 
iézy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
isyolc SBif,

' ágok
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MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Névtelen asszony. 
PÉNTEK: Mágnás Miska.
SZOM BAT: Tatárjárás.

j hám Balmazújváros.

Kishe.üyesl-ut
j 32. számú házas udvar 
j melletti 1C66 négyszögöl 
ipasztaföld eladó. Értc- 
i kezűi lehet Debrecenben, 
I Csonka utca 11.

Ebódléberöcderés
i alig használt eladó. 

Arany János 20.

Hármas
szép faragott fekete már­
ványokkal tükör, szalon- 
garnitúra, olcsón sürgő 
sen eladó Iskola-utca 8.

A színházi iroda hírei. Ma. csütörtökön a 
Névtelen asszony kerül színre az utóbbi sze­
reposztásban. - Pénteken 25-ször, mint jubi­
láns előadás, Mágnás Miska megy, Horváth 
Kálmánnal Baracs szerepében.

Ganges istennője. Szép és látványos a 
Ganges istennője ciniii dráma, mely tegnap ke- j 
rillt az Apollóban bemutatóra. A filmujdonság 
az érdeklődésre rászolgált. Nagyon tetszett a)
Vince kisasszony vígjáték is. Az érdekes mű­
sor ma az 5, 7 és 9 órai előadásokon kerül 
előadásra. JBBLw-tB/jjfiKf

A rejtelmes sziget, ldegfeszitő. izgalmas ■ elóuyős feltételek mellett 
jelenetek s mégis egy romantikus szerelmi1 eladó, vagy november

Sáhigíflííalk!,
törött aranyat, ezüstöt, 
hríliiÜM ékszert veszek 
6o olcsón eladok, Krámer, 
Arany Bika-bérbáz S.

Map-titü 13. számú

történet A rejtelmes szöget dsungel-dráma, 
mely Budapesten szenzációs sikert aratott 
mely holnap kerül bemutatóra az Apollóban.
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s Értekezhetni az

loKisi László oíi
H&j de vármegye »sálütója

Megérkeztek

az iszi divat újdonságai
Női ruhfckelmők — Bársonyok 

Selymek — Velősek

óriási raktára I

hó l-io kiadó.
Alföldi 

Takarékpénztár titkár­
jánál.

ma,

Teavaj
dán sajt, cidáni, liptai 
túró, szalámi, orosz 

hal. Ostsee hering 
nagyban és kicsinyben 

kapható

Klein Ánlal és Társa
Piac-u. 61.,

Szcutannával szemben.
Eiaőfi kedvező fizetést 

feltételek mellett: 
Csapó-utca 23. szám 
alatt levő ház, valamint 
Király-utca 9. szám 

alatt lévő ház. 
Értekezhetni Debreczeni 
Gazdáit Bankjában, Kos- 
suth-atca 17.

Meg’jolemt
Uray Sándor ref. lelkész

Irilii leien
hSsEiaii sirhslmíra

vigasztaló és megnyug­
tató könyvecske

IQ-lk kUM%a.
Aki ezt a nagy eherje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkő- 
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,

1 koronáért
megkaphatja, kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

SOÓS KÁROLY kiváló imádságiró

Bizzatoh m Istenbe!
mü irodalmi eseményszámba menő

új háborús iaídsúgos honpe,

fi

TÁLPALTASSÁ CIPŐJÉT I
bármely ctpóasnól ”

duplatalppal

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az itthonmaradotíak s hadrakeltek egy­
aránt s egyenlőképen ajkaikra vehetik a benne 
foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny- 
csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat, 

j Nem tudjuk tehát eléggé melegen és ér- 
j deme szerint ajánlani az új háborús imádságos 
könyvet. Ezt a művet okvetlen el kel! juttat- 

; mink palotától a kunyhóig minden hajlékba, — 
1 s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az össze- 
dobbanó szivek, itíhonmaradottak és katonák 
között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden
s egy-egy ének-

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „Gyors- 
mosó11 „Vegytiszta debreczeni“ és
„Csikós" elnevezések alatt 60— 6270 
zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­

ségű mosószappant állítja elő.
GiifcÜS szappanunk kézmosásra is kiválóan alkat- | 
más. — Kapható miaden füszerkercskedésben. ^
Első Bebreczeni Gözszappangy&r &

Ktthtővásártér 3. Telefon 224. Bsárn íjj

imádságot bibliai ige vezeti 
vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 
12X8Ví cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá­
szonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború 
emlékkönyve, mely megmarad unokáink szá­
mára is. A fedél aranykehellyel, gazdag arany- 
nyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fül. 
Minden példány után 10 fillér portót kérünk. 
Megrendelések postautalványon eszközölhetők.
Hoffmus és l&rcjttovits

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala 
Debrecen, Ferenc József-irt 49.

Bimm*:-1
Nyomatott Hofíumt is Itroaovitz Perm.
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